
 

Ekonomska i birotehnička škola Bjelovar osnovana je 1955. godine pod nazivom Srednja 

ekonomska škola Bjelovar, a pod sadašnjim je nazivom Škola počela djelovati 1. srpnja 1993. 

godine.  

Svake školske godine upisujemo po tri razreda programskog usmjerenja ekonomist i jedan 

razred programskog usmjerenja upravni referent te se u školskoj godini 2023./2024. u 

Ekonomskoj i birotehničkoj školi Bjelovar obrazuju 342 učenika. U Ekonomskoj i 

birotehničkoj školi Bjelovar stalno je zaposleno pedeset i dvoje djelatnika, Nastavničko vijeće 

broji četrdeset i tri člana, od čega sedmero ima status nastavnika mentora, dvoje status 

nastavnika savjetnika, a kod još nekoliko nastavnika je postupak napredovanja u tijeku.  

Ekonomska i birotehnička škola Bjelovar stekla je svojim radom kroz prošlost izrazito visok 

stupanj prepoznatljivosti u široj i užoj javnosti. Škola je bila pionir u mnoštvu aktivnosti 

poput uvođenja predmeta „Vježbenička tvrtka“ u obrazovni sustav te jedinstvenog 

fakultativnog predmeta „Izrada projektnih prijedloga za nacionalne i EU projekte“, 

organizacije prvih međužupanijskih i međunarodnih sajmova vježbeničkih tvrtki, uvođenja 

projekata poput Dana slobodne nastave, suradnje s Veleučilištem u Bjelovaru i Sveučilištem 

Algebra te izradom aplikacija za vježbeničke tvrtke i kompjutorsku daktilografiju.  

Godine 1996. tadašnji ravnatelj Ekonomske i birotehničke škole Bjelovar, Vojislav Kranželić, 

podnosi Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa zahtjev za odobrenjem izbornog predmeta 

Gospodarski praktikum. Pravna bitka traje do školske godine 2000./2001. kada Gospodarski 

praktikum postaje izborni predmet i od kada počinje kontinuirano postojanje vježbeničkih 

tvrtki u Ekonomskoj i birotehničkoj školi Bjelovar. Kasnije je predmet preimenovan u 

„Vježbenička tvrtka“ i uveden je kao redovan predmet u trećem i četvrtom razredu u 

Strukovnom kurikulumu za stjecanje kvalifikacije ekonomist i srodna zanimanja. Uz 

tadašnjeg ravnatelja Vojislava Kranželića veliku ulogu u implementaciji i realizaciji ovog 

predmeta imala je i nastavnica ekonomske grupe predmeta Blaženka Urh.  

Škola je oduvijek nastojala uskladiti nastavne planove i programe s potrebama i zahtjevima 

tržišta rada. Tako je Ekonomska i birotehnička škola među prvima iskoristila pretpristupne 

fondove EU. Nastavnik ekonomske grupe predmeta Saša Aušperger 2010. godine napisao je 

europski projekt pod nazivom „Vježbenička tvrtka kao put u stvarno životno iskustvo“ koji je 

realiziran u partnerstvu s Turističko-ugostiteljskom i prehrambenom školom Bjelovar, 

Gradom Bjelovarom i Bjelovarsko - bilogorskom županijom s ciljem izrade unaprijeđenog i 

moderniziranog kurikuluma za vježbeničke tvrtke i povećanje broja strukovnih škola koje u 

svom radu provode nastavni predmet Vježbenička tvrtka. Ukupni iznos ugovorene potpore u 

ovom projektu iznosio je 195.678,99 EUR.  

Ekonomska i birotehnička škola Bjelovar također je među prvima počela organizirati 

međužupanijske i međunarodne sajmove vježbeničkih tvrtki. U školskoj godini 2023./2024. 

održan je tako šesnaesti po redu Međužupanijski sajam vježbeničkih tvrtki koji je, 

zahvaljujući suradnji sa Srednjom ekonomskom školom Livno BiH, poprimio i međunarodni 

karakter. 



Godine 1993. održani su u Ekonomskoj i birotehničkoj školi Bjelovar prvi Dani slobodne 

nastave. Dani slobodne nastave su niz predavanja i radionica koje vode uvaženi stručnjaci iz 

područja gospodarstva, ekonomije, prava, znanosti i kulture te se održavaju tradicionalno dva 

ili tri dana neposredno prije uskrsnih praznika. Po ovom je projektu Ekonomska i birotehnička 

škola prepoznatljiva i jedinstvena jer je među prvima u Hrvatskoj ponudila svojim učenicima 

drugačije načine stjecanja znanja, a koji izlaze iz okvira klasične učioničke nastave. U 

školskoj godini 2023./2024. održani su dvadeset i deveti po redu Dani slobodne nastave te je 

sudjelovalo sedamnaest uvaženih predavača od kojih je devetoro bilo iz ekonomije. Danas 

mnoge škole u Republici Hrvatskoj provode identičan ili sličan projekt u svojim školama. 

Od 2022. godine u Dan škole uklopljen je projekt Podijelimo znanje koji je uveo bivši 

ravnatelj Vojislav Kranželić 2007./2008. školske godine, a kojemu je svrha da učenici drže 

predavanja i radionice te ostalim učenicima predstavljaju aktivnosti kojima se bave u svoje 

slobodno vrijeme. 

Proces samovrednovanja srednjih škola u Republici Hrvatskoj započeo je 2006. godine pilot 

projektom „Nacionalni ispiti i samovrednovanje škola“ u kojem su škole samoprocjenom 

svojih snaga i mogućnosti procjenjivale svoju uspješnost. Od prvog do zadnjeg dana trajanja 

projekta u njega je kao suradnica mreže podrške samovrednovanju škola bila uključena 

nastavnica informatike Vesna Pavković-Dončević. Samovrednovanje se provodi i danas 

prateći zakonske okvire i naputke Agencije za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih. 

Sadašnji i bivši djelatnici naše škole već su više od jednog desetljeća vrlo aktivni i u pisanju 

udžbenika i radnih bilježnica za stručne predmete ekonomista i upravnih referenata. Tako je 

pokojna Marija Horvatić Kapelac sudjelovala u pisanju čak sedam udžbenika i tri radne 

bilježnice za predmet računovodstvo i analiza financijskih izvješća, Blaženka Urh je 

sudjelovala u pisanju tri udžbenika za vježbeničke tvrtke i poduzetništvo, Biljana Ilkoski 

sudjelovala je u nastanku jednog udžbenika za predmet vježbeničke tvrtke, a Vesna Pavković-

Dončević izradila je digitalne nastavne sadržaje za udžbenik „Vježbenička tvrtka 3.“ Također 

je i naša nastavnica pravne grupe predmeta Ivanka Jareb sudjelovala u pisanju dva udžbenika 

za upravne referente, a nastavnica njemačkog jezika Snježana Krznarić objavila je rječnik 

njemačkog jezika. 

Od školske godine 2000./2001. Ekonomska i birotehnička škola Bjelovar kontinuirano se bavi 

i izdavačkom djelatnošću. Svake školske godine Škola izdaje ljetopis u čijoj realizaciji 

sudjeluju i učenici i nastavnici. Čak ni pandemija COVID19 nije prekinula tradiciju izdavanja 

Ljetopisa, tako da je posljednji tiskani Ljetopis za školsku godinu 2022./2023. dvadeset i treći 

po redu. 

2. rujna 2021. godine Ekonomska i birotehnička škola Bjelovar potpisuje sporazum o suradnji 

s Veleučilištem Bjelovar. Cilj je suradnje da studenti računarstva Veleučilišta Bjelovar 

programiraju aplikacije koje bi učenici i naše škole i škola diljem Hrvatske mogli koristiti u 

nastavi. Tako je naša nastavnica ekonomske grupe predmeta Nikolina Stanivuković Medak u 

suradnji s Veleučilištem u Bjelovaru osmislila aplikaciju za vježbeničke tvrtke. Aplikacija je 

besplatno dostupna svim srednjim školama Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine koje 

rade po hrvatskim kurikulima te je danas koristi već više od stotinu i pedeset vježbeničkih 

tvrtki u više od dvadeset i pet srednjih škola u Republici Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini.  



U školskoj godini 2021./2022. uvodimo za učenike trećih i četvrtih razreda jedinstveni 

fakultativni predmet „Izrada projektnih prijedloga za nacionalne i EU projekte I“ i „Izrada 

projektnih prijedloga za nacionalne i EU projekte II“. Fakultativni predmet u trećem se 

razredu sluša sedamdeset sati, u završnom razredu šezdeset i četiri sata, a predaje ga 

nastavnica ekonomske grupe predmeta Gabriela Kralj Bartovčak. Škola učenicima na kraju 

svake nastavne godine izdaje potvrde na kojima su navedeni ishodi učenja koje učenici 

savladaju tijekom nastave. Time naši učenici besplatno stječu konkretna i vrlo korisna znanja 

i vještine koje će nakon školovanja vrlo lako iskoristiti na tržištu rada. Ovom aktivnošću naši 

učenici stječu dodatne vještine, a pohvale smo dobili i od Javne ustanove Razvojne agencije 

Bjelovarsko-bilogorske županije čije djelatnice svake godine održe radionice za naše učenike. 

Do ove školske godine mogućnost pohađanja ovog fakultativnog predmeta iskoristilo je 

ukupno četrdeset i četiri učenika naše škole. Zanimljivo je da zainteresiranih i motiviranih 

učenika ima i u smjeru ekonomist i u smjeru upravni referent, a posebno nam je zadovoljstvo 

vidjeti da smo s ovom idejom ponovno bili na dobrom tragu i da smo pratili potrebe u 

obrazovanju kao i trendove na tržištu rada jer su u trenutku pisanja ovog teksta u javnoj 

raspravi novi strukovni kurikuli pa su tako i u novim strukovnim kurikulima za stjecanje 

kvalifikacije referent za poslovnu ekonomiju i upravno-poslovni referent među izbornim 

modulima ponuđeni učenicima ovakvi moduli, koje mi našim učenicima nudimo već tri 

školske godine. 

Prošle školske godine uspostavljana je i suradnja s Sveučilištem Algebra u Zagrebu. Cilj 

suradnje je da naši nastavnici ekonomske grupe predmeta na spomenutom učilištu imaju 

stručna usavršavanja te da na taj način prate i najnovije trendove na području ekonomije, a 

samim time nastavu u školi učine još kvalitetnijom. Tijekom prosinca 2023. godine trideset i 

šest naših učenika odradilo je stručnu edukaciju na temu vježbeničke tvrtke, a u siječnju su 

nastavnici imali dvodnevnu edukaciju o digitalnom marketingu. U planu je uspostava 

suradnje i s drugim visokoškolskim ustanovama u RH. 

Prošle školske godine uspostavljena je i prekogranična suradnja sa Srednjom ekonomskom 

školom Livno, Bosna i Hercegovina, potpisan je Sporazum o suradnji i na taj je način 

otvorena mogućnost zajedničkom apliciranju sredstvima iz EU fondova kao i razmjeni znanja 

i iskustava kojima će se poboljšati nastava u obje škole. 

U školskoj knjižnici se već više od deset godina održava druženje s poduzetnicima pod 

nazivom „Poduzetničke priče“. Tako svake godine ugostimo nekoliko uspješnih poduzetnika 

s područja grada Bjelovara koji s prisutnim učenicima razgovaraju o poslu kojim se bave, na 

koje prepreke i probleme nailaze u svom poslovanju i na taj način motiviraju mlade za 

poduzetništvo. Učenicima je ovakav oblik komunikacije s poduzetnicima izrazito zanimljiv 

jer mogu čuti konkretne primjere i savjete koji im mogu pomoći u njihovom budućem poslu, 

ali i životu. Sam događaj moderiraju naši učenici. 

U listopadu 2023. godine naša Škola dobila je Nacionalnu oznaku kvalitete za eTwinning 

projekt Advent/Easter Together, a za nagradu i vođenje projekta zaslužna je nastavnica 

Biljana Ilkoski.  

U studenom 2023. godine Ekonomska i birotehnička škola Bjelovar postala je škola 

ambasador Europskog parlamenta. U prosincu 2023. godine naši su Ambasadori EU 



Parlamenta osvojili prvo mjesto na natječaju Euroscola u organizaciji ureda Europskog 

parlamenta te tako osvojili trodnevno nagradno putovanje u Strasbourg gdje su na jedan dan 

postali zastupnice i zastupnici u Europskom parlamentu. 

U prosincu 2023. godine Ministarstvo znanosti i obrazovanja odobrilo nam je preventivni 

projekt za osnovne i srednje škole i učeničke domove pod nazivom "Ovisnost odbaci, na 

druženje i igru se prebaci!" u vrijednosti 2.500,00 €. Projekt su pisale nastavnica Gabriela 

Kralj Bartovčak i pedagoginja Kristina Kelemin Krce. 

Od 12. veljače do 22. ožujka 2024. godine u podrumskim prostorijama škole postavljena je 

izložba „Anne Frank – povijest za sadašnjost. U Hrvatsku je dovedena u sklopu projekta 

„Povijest za svijest“ koji je financirala Europska unija. Izložba je bila otvorena za javnost i 

organizirala ju je u suradnji s HERMES-om nastavnica Josipa Klemić. Izložbu je posjetilo 

više od 500 učenika osnovnih i srednjih škola.  

Povodom Svjetskog i europskog tjedna novca, koji se obilježava od 18. do 24. ožujka,  

učenicima je održana prezentacija „Statistika kroz novac“, a održao ju je predstavnik Grawe 

osiguranja. Održan je kviz PBZnalci, edukativno-zabavno nagradni online kviz, koji je 

baziran na konceptu pub kviza, a namijenjen je srednjoškolcima kako bi im pomogao na 

interesantan način unaprijediti znanje o financijama.  

U školskoj godini 2022./2023. Ekonomska i birotehnička škola Bjelovar bila je sa impresivnih 

dvanaest ekipa prva i jedina srednja škola Bjelovarsko – bilogorske županije koja je 

sudjelovala u natjecanju Nacionalne kviz lige u organizaciji Kviz udruge Šibenik, a za našu 

uključenost u ovaj drugačiji i jedinstveni projekt bile su zaslužne nastavnice Dejana Končar, 

Branka Mišir, Josipa Klemić i pedagoginja Kristina Kelemin Krce. Cilj je bio popularizirati 

kviz kulturu među srednjoškolcima te im ukazati na kvalitetne i alternativne načine 

provođenja slobodnog vremena.  

Pohvalimo se i uspjesima naših učenika na natjecanjima. Samo je u ovoj školskoj godini naš 

učenik Viktor Matraković treći put postao prvak Hrvatske u kompjutorskoj daktilografiji. Na 

istom natjecanju imamo i pojedinačno četvrto, šesto i deseto mjesto, a u momčadskoj 

konkurenciji Viktor Matraković Tea Baranašić i Gabrijela Erdelja osvojili su i ekipno prvo 

mjesto. Viktor Matraković je 2022. godine osvojio u nizozemskom Maastrichtu peto mjesto 

na svijetu što je najbolji hrvatski rezultat u povijesti. Na natjecanju WorldSkills Croatia 2023 

Tea Baranašić osvojila je treće mjesto, a 2024. godine Barbara Đipalo peto mjesto u disciplini 

tajničko poslovanje. Prošle su školske godine Petra Juha i Sara Đurđević osvojile i treće 

mjesto na regionalnom natjecanju WorldSkills Croatia u disciplini poduzetništvo. Na 

Hrvatskoj ekonomskoj olimpijadi 2024. godine Ivan Vukelić i Jan Štefec osvojili su prvo i 

treće mjesto u pojedinačnoj konkurenciji, a Ekonomska i birotehnička škola Bjelovar osvojila 

je i treće mjesto u ekipnoj konkurenciji. Naši učenici Lucija Barišić, Irma Kovač i Sanjin 

Bukvić sudjelovali su na državnom natjecanju Poslovni izazov. Lucija Barišić je sa svojim 

timom osvojila drugo, a Irma Kovač treće mjesto te su se tako plasirale na međunarodno 

natjecanje “Poslovni izazov” koje je održano u Poreču u travnju 2024. godine. Godinu ranije 

u školskoj godini 2022./2023. učenica Sara Rastović osvojila je na istom natjecanju drugo, a 

Michelle Riter treće mjesto.  



Posebno lijepa nagrada i sjajni uspjesi stigli su nam u srpnju ove godine kada su učenici 

Dominik Hautman, Lucija Barišić i Maria Halauk na natjecanju Digitalni inovacijski 

inkubator kojeg organizira Institut za inovacije u Zagrebu ušli su među šest najboljih timova u 

Hrvatskoj i dobili prestižno priznanje "Škola za inovacije - najinovativnija škola Hrvatske" te 

novčanu nagradu od 2.000 €. Uspjeh je još veći kada spomenemo da je na natjecanju 

sudjelovalo je više od 650 učenika iz više od 40 srednjih škola, a razvijeno je preko 70 

različitih projekata.  

Na svjetskom prvenstvo u kompjutorskoj daktilografiji koje je održano od 13. do 18. srpnja u 

Katowicama u Poljskoj, naš učenik Viktor Matraković osvojio je dvije svjetske medalje. U 

„kraljevskoj disciplini“ Text production (prijepis teksta) osvojio je treće mjesto i brončanu 

medalju, a u kombinaciji svih disciplina bio je drugi i osvojio je srebrenu medalju. Ovo su 

ujedno prve juniorske medalje Hrvatske na svjetskim daktilografskim prvenstvima! 

Lijepe uspjehe naši učenici postižu i na sportskom planu. Tako su ove i prošle školske godine 

naši učenici sudjelovali na ukupno pet državnih natjecanja srednjih škola. Prošle školske 

godine naše su djevojke osvojile na državnom natjecanju srednjih škola treće mjesto u 

badmintonu i sedmo u šahu, a prošle školske godine četvrto mjesto u badmintonu, deveto u 

futsalu za djevojke i petnaesto mjesto u šahu.  

Od školske godine 2015./2016. naši učenici redovito polažu međunarodno priznatu francusku 

jezičnu diplomu DELF. DELF je jedina diploma o poznavanju francuskog jezika koje 

strancima izdaje Ministarstvo obrazovanja Republike Francuske. DELF omogućuje izravan 

upis na sva francuska sveučilišta bez prethodne provjere poznavanja francuskog jezika i jedan 

je od neophodnih uvjeta za upis u međunarodne centre za poslijediplomske europske studije. 

Od prošle školske godine naši učenici mogu u školi polagati za međunarodno priznatu 

njemačku jezičnu diplomu Goethe-Zertifikat - Fit in Deutsch. Goethe-Zertifikat - Fit in 

Deutsch  je ispit njemačkog jezika kojim se potvrđuje osnovno poznavanje jezika u skladu s 

kompetencijskim ljestvicama Zajedničkog europskog referentnog okvira za jezike. Polaganje 

se provodi u suradnji s Goethe-Institutom Hrvatska.  

 

Sve navedeno samo je dio doprinosa Ekonomske i birotehničke škole Bjelovar poboljšanju 

kvalitete obrazovanja ne samo grada Bjelovara i Bjelovarsko-bilogorske županije već i 

Republike Hrvatske u cjelini. Zbog toga smatramo da Ekonomska i birotehnička škola 

Bjelovar, marljivim radom svojih djelatnika kroz više desetljeća te sjajnim uspjesima naših 

učenika zaslužuje javno priznanje Grada Bjelovara Zlatnu plaketu „Grb Grada Bjelovara“. 

 

 

 

 

        

 

 


